

隔离病房里的“满月蛋糕”



□本报记者 刘伟芳
通讯员 许贤雄

3月31日上午,福建医科大学附属第一医院支援泉州抗疫医疗队首席专家陈公平主任在临床早交班时发现,C17病区32床的墩墩(化名)刚好满月。他知道泉州人传统有为满月的小孩办满月酒的习俗,但墩墩现在还在住院治疗,怎么让墩墩不要错过他人生的“第一场”重要仪式,陈公平犯起了嘀咕。

C17区组长金咏絮主任、吴沛霖医生得知这个消息后,找到了陈公平主任商量,打算利用现有资源为墩墩准备一场不一样的“满月酒”。

一个精心准备的惊喜悄然而至。

由于条件限制,最后决定为墩墩挑选一件由福医附一医院职工捐赠的礼物——儿童玩具,并为他准备了一份特殊的“满月

蛋糕”。

下午,医疗队的医护人员化身成为墩墩的“七大姑八大姨”,带着满满的祝福,“满月蛋糕”被“大白”们缓缓推进了墩墩所在的病房内。

当拿着礼物的“大白”们推开房门的一瞬,“墩墩”妈妈从刚开始的诧异变为惊喜,最后再到不可思议,随后“七大姑八大姨”和墩墩妈妈共同为墩墩举行了短暂、简朴却又不失温馨的满月仪式。墩墩的妈妈眼神里全程流露着无比的感动与感激。

“谢谢!”墩墩妈妈感动地说道。

据悉,墩墩是出生后第19天新冠核酸检测病毒阳性入院,入院后第7天,墩墩出现了血便,福建医科大学附属第一医院的儿科消化专家陈素清主任和新生儿科专家黄铃沂主任还为其专门进行了远程会诊,经诊治,墩墩目前健康状态良好,大便恢复正常。



病房里的「云」沙龙

□本报记者 廖小勇

近日,厦门大学附属心血管病医院(简称厦心)心内二病区,一场关于睡眠的“云”沙龙,让来自泉州的李阿姨倍感温暖。

李阿姨家在泉州晋江市。3月14日时发生气促,她在家人的陪同下入住厦心。

可以出院回家时,疫情突发,李阿姨家所在的镇封控管理,家人无法来医院接她回去,她的健康码也变成了黄色。

医院按防控要求,把李阿姨换到了隔离病房单独照顾,医务人员成了她的“临时家人”,责任护士经常会带些水果、日常生活用品给她,就这样李阿姨在医院安心住了下来。

3月27日,病区举办主题为《疫情之下如何安然入眠》的沙龙。细心的护士想到李阿姨也有睡眠质量不佳的问题,但又不便直接邀请她参加,于是想出了“云”沙龙的方式,用视频直播把沙龙分享给李阿姨。通过护士的讲解和冥想体验,李阿姨情绪和精神都得到了放松。



“暖心病房”

爱不隔离



□本报记者 刘伟芳
通讯员 许贤雄

3月29日,泉州市新冠肺炎定点救治医院行政早交班会议。

福医附一医疗队前方指挥部总指挥康德智院长注意到:定点救治医院收治儿童、老人、孕产妇患者较多的情况,意识到这些人需要医护人员特别的人文关爱。他提出要推行“暖心病房”,要求护理管理组加强对老人、儿童、孕产妇等的关爱,让医护人员提供更加暖心的服务去温暖病人,助力身心康复。

3月30日清早,在福建医科大学附属第一医院,由护理部牵头,发动了爱心玩

具捐赠活动。

医护妈妈们有的从家里带来自家宝贝的玩具,有的特意去玩具店买了绘本,有的专门手工制作了玩偶,琳琅满目,短短一个多小时就收到了800余件玩具、绘本等。

很快,收集、整理、打包、封装、上车。整整6大箱的爱心玩具随着医疗队补给车一同被运往泉州市第一医院(城东院区)。

“当了妈妈之后,特别见不得孩子受伤受苦,想到



那些被隔离的小朋友,该多希望自己的爸爸妈妈能陪在身边啊,希望我们带去的玩具,能让他(她)的时间过得更快些!”

“昨天和我女儿说要把玩具分享给生病的小朋友玩,她说妈妈妈妈,那就把我最爱的小熊给弟弟妹妹们玩吧,有了小熊的陪伴,他们会像我一样睡得很安稳的!”

……
3月31日上午,分装打包的爱心玩具送达泉州市第一医院,经过严格的消杀晾干后,由“大白妈妈”们送到孩子们的手中。

“好,我最喜欢小熊了……”

“小恐龙陪我一起打败‘疫情怪兽’……”

病房里,“暖心”升腾,孩子们天真灿烂的笑容,犹如春日的暖阳,划开这座城市的阴霾——爱,不隔离!

